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A haldokló exlex.
Debreczen, julius 22.

A képviselöház ma belekezdett az 
indemnity ól szóló törvényjavaslat tár 
gyalásába és úgy lehet, már holnap 
végez is vele. Az indemnitás vitája tá­
volról sem ver skkora hullámokat, ami- 
rőkre az ellenzéknek közvetlenül a vá­
lasztások után történt készülődéséből 
következtetni lehetett, még a felirati vita 
arányait sem fogja megközelíteni, noha 
ez sem volt nevezhető valami túlságo­
san hosszúnak. A Justh-párt és a Iios- 
suih-párt hivatalos szónokai már ma ki­
fejtették álláspontjukat, holnap a nép­
párt következik sorra, azután a horvá- 
tok közül beszél valaki s ezzel befeje­
zést nyer a felhatalmazási javaslat álta­
lános tárgyalása. A vezérszónokokon kí­
vül alig vesz részt valaki is a vitában 
a pártok közül, csupán a részleteknél 
szándékozik exponálni magát a Justh- 
párt, de ezáltal aligha szenved halasztást 
a szavazás, úgy, hogy holnap, de leg­
később hétfőn már házhatározat lesz a 
javaslatból ; a főrendiház is egy-kettőre 
Keresztül robog rajta s a jövő hét dere­
kán már mint az 1910:1. törvénycikk fog 
szerepelni az indemnity.

az exlex tehát ravatalra kerül. Sírja 
meg van ásva s az 1910:1. törvénycikk

rá fogja borítani a hantokat. Vájjon si­
kerül e olyan mélyre ásni a törvényen- 
kivüli állapotnak immár erősen hidegedő 
tetemeit, hogy a halott soha többé ne 
támadjon föl. Mert eddig nem sikerült 
eltemetni ezt a kellemetlen vendéget, 
hogy mint rémes kisértet haza ne járjon 
bizonyos időközökben s hosszabb-rövi- 
debb ideig nyomasztó lidércként a mel­
lünkre ne üljön s ne fojtogasson ben­
nünket hosszú hónapokig, sőt esztendőkig.

Negyedszer kopogtatott be hozzánk 
az idén újévkor a szörnyű kis értet és 
a károk, amit csontos ujjaival e hét 
hónap alatt okozott, talán még sulyo- 
abbak az előző látogatásai során ránk 

zúdított pusztításainál is. Nyakig benne 
voltunk a deficitben anélkül is s most, 
logy helyrebillentsük ismét az államház­
tartás megzavart egyensúlyát, több mint 
"élmilliárdos kölcsönt kell fölvennünk. 
Á tengernyi baj, elégületlenség, nyomor 
és zavar, mely az exlexböl keletkezett, 
már eddig is rányomták hatásukat nem 
csak Magyarországnak, de az egész 
monarchiának gazdasági és külpolitikai 
viszonyaira, az egyesekre gyakorolt rom 
)olő hatása pedig csak ezután lesz 
érezhető, amikor a sírban lesz. Hány 
ősember exisztenciáját rendit! meg 
íátralékos adó befizetése és mekkorára 
rúg az az összeg, amelyet mint behajt­

hatatlan adótartozást kell leirni a kincs­
tár követeléséből! A Justh-párt a vá­
lasztásokon fogadkozott, hogy minden 
parlamenti munkát megakadályoz, verte 
a mellét, hogy a kormányt nem engedi 
élekzethez — és ime: két-három nap­

nál nem tartott tovább az indemnitás 
vitája. A bűntudat is közrejátszhátik eb­
jen a körülményben, nemcsak a ké­
nyelemszeretet. A közel napokban a kis- 
exisztenciák érezni fogják az exlexet s 
az előretörő könnyektől való megborza- 
dás az eszükre térítette a handabandázó 
íonatyákat.

Valóban közeleg már a tizenkette­
dik óra. Az indemnitás nélkül az ujon- 
cozás sem lett volna lehetséges s az 
exlex állapot züllésbe döntötte volna a 
hadsereget is, megingatta volna a mon­
archia nagyhatalmi tekintélyét is, ame­
lyet oly sikerrel vetett latba, a koalíció 
által annyira támogatott ostoba annexiós 
kaland idején. Csak pár hónapos ob- 
strukció: es bentartják a három évüket 
leszolgált öreg katonákat és fegyverbe 
szólítják a kenyeret adó műhelyekből és 
íivatalokból a csaiádföntartó póttartalé­
kosokat. A könnyek elől menekültek a 
helyes útra az obstrukció bajnokai. Vaj­
on jövőre is idejében megszólal-e a lel­
kiismeretűk ?

Menyeoskesorban.
Irta Tóth Dezső.

Fűiében, moly nők rózsaszín piros rám­
páiba neietojta virágos ezüst függő mélyed, 
valami áimoü ontó gyönyörűséggel ott cser,g- 
bong a muzsikaszó. Kőt kezével ijedten kap 
a fejéhez: kendő van azon, selymes szép 
haját mélyen simára szorítja. Azt hiszi, ál- 
módik, olyan hirtelen jött minden, mint a 
mesében szokás. Nem tud beletörődői a sor- 
sabs. Tegnap mög mosolygó képű gyerek­
leány, ma már szomorú asszony. Bök.1, 
szúrja valami a szemeit s az a két szilaj 
csikó csak vágtat, csak röpül.

Eröstn tűz a nap, a madár megnppenve 
simul a párjához a menyecske mégis fazik,
szinte didereg. , ,

Az ura gyöngéden, szerelmesen szó-
1Ít^a'_ Te aranyos, te földre szálló11 meny 

ország, te!
A lovak ügetésbe csapnak át, a kocsi 

csöndesen gördül a dűlő utón s messze nem 
fojtja el a boldog férj suttogó hangját:

— Mindjárt fedél alatt leszünk, lelkem 
A kis Erzsiké nehezen várhat már bennünket. 
Az anyám gondjaira bíztam, az dajkálja, de 
az utcán te dajkálod, — ugy-e, Magda? — 
Olyan az a gyerek, mint a patyolat, mar a 
beszédet is jói, pidzi s két kis gödröcske tá­
mad az arcán, na nevet. Szeretnéd látni 
Be tern várva a fe eletet, fordítja a be­
szédjét: . TT

— Nézd, ez a dűlő a csakohán Varga 
Sáidiré, szutszidos a mienkkel. Ha ti ket­

tőt úgy egyberonálhatnánk, bizony Isten jé 
lenne. De hát ami késik, nem truiií. Gyi 
Szellő, gji Damal

Majdnem odadobta a gyeplőt a kőt 16 
nyaka közé. Erősen előrehajiik »z ülésben 
cs gyönyörködve nézi, mint szedi a patáját 
a két nemes jószág.

Az ut mellől az akácok osöndessn bő 
IintgRtnak az uj asszony felé. Á gátőrökből 
bíbic repül fei, vontatott síró hangját hal­
latja, amitől megreszket a levegő. Már lát 
szik a markolni torony, aminek keresztiéről 
azómoru históriát tud a gazdi?« A fehértóa 
Balogh László vállalkozott iá, hogy feitoszi. 
Nagy igyekezettel igazgatta a csillogó szent 
jelet, de egyezerre ceak leszólt onnét a ma­
gasságból a majszterjéhez:

— Melyik lyukca is tegyem, majszter
uram? , „ ...

— Nem teszed te már azt egyikbe se
szolgám I

S alig hogy ezt kimondta, guruit-gurult 
lefelé a szegény Balogh Las. ló, Kit odafönn 
megcsapolt a szédülés Minden csontját ösz- 
sz etörte, mire leért.

Az asszony tétova készei kap a gyeplő
után. ,,

— Lassan édes uram, ne zaklassa any
nyira a lovait.

— Nem árt azoknak, szeretik azok a

Hanem azért mégis rövidebbre fogja a 
gyeplőt Tapasztalása van, hogy uj me­
nyecskével nem igen kívánatos mindjárt
összetűzni. , . . ,

Inkább legyeskedik egy Kicsit.
— Látod Magda, ma Péter-Pál napján

tartják a búcsút, is nálunk. Vigalomból jö­
vünk, vigammoa megyünk. Talán ki sem 
fogyunk a mulatozásból 1

Igaz bizony 1 Megint csak muzsikaszót 
vet erre a szellő, de azért Szűcs Magda 
mégis a tegnapira gondol.

Már Bödngére értek. Most gördül a 
íocbí a bidon át Markotára

Á nagy korcsma felé visz az ütjük. Az 
uj asszony egyszerre csak felemelkedik az 
ülésből s valami elfojtott sóhajtás röppen ki 
az ajkán.

A régi szerejőt, a Jóskát látta meg, 
aki úgy pörgeti a levelesssin alatt a tán­
cosát, mint az orsót. Bolond nagy georgina 
rózsa van a legény kalapján s veszett ked­
vében majd a nyakát harapdálja annak a 
lánynak, akit magához szőrit szilaj daccal 
erősen. ,,

Pedig tudja, hogy a Szűcs Magda rajta 
vesztette a szemét, hanem csak azért is még 
nagyobbakat kurjant s a karja még forrób­
ban ölel.

Az uj asszony hirtelen elfordítja róla 
a tekintetét. Nedves, vérpiros ajkát meg- 
vetőleg bigygyaszti föl s hirtelen oda simul 
az urához.

— \ kis Erzsiké már vár bennünket, 
ugy-e? Vájjon édesanyául fogad-e engem? 
Ugy-e szép, ugy-e kedves, ugy-e okos kis 
leány ?

Ugy-e megtanították már imádkozni s 
el tudja utánam mondani: és ne vigy min­
ket a kísérletbe, de szabadíts meg a go­
nosztól ?I

S amíg mindezeket szapora bőbeszé-
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De akkor

A lellratot megszavazták

A képviselőház ülése.
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Egy záróbeszédben, Batthyány Tiva­
dar unalmas raocsolásán kellett átesni, az­
után megtörténhetett a szavazás a felirati 
javaslat fölött, óriási munkapárti többség 
állott fel a javaslat mellett, az ellenzéki vok­
sok alig tettek ki húszat. Az uj Ház vég­
zett első érdemleges munkájával.

Azután rátértek az indemnitás tárgya­
lására. Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizott­
ság előadója nagy tudásra valló beszédben 
ajánlotta elfogadásra a javaslatot, amely el­
len elsőnek Tüdőt János dr., Dabreozen első 
kerületének képviselője szólalt föl, kifeje­
zésre juttatva mint hivatalos vezérszónok a 
Justh-párt álláspontját. Désy Zoltán a Kos 
suth-párt kifogásait terjesztette elő.

Részletes tudósításunk itt következik 
a képviselőhöz mai üléséről:

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 
órakor nyitja meg az ülést. Az elnöki je­
lentések után következnek a zárszavak 
váiaszfelírati vitához.

Batthyány zárszava.
Batthyánv Tivadar gróf a Háznak ex- 

ltxbun való feloszlatása kérdéséhez kíván 
szólni néhány szót. Nem tartja ezt törvé­
nyesnek, de ha áll a miniszterelnök tegnapi 
K.-jelentése, hogy t. í. az ország nemcsak a 
koalíció ellen, hanem a munkapárt mellé 
állott, nem la volt szükség arra, hogy a 
Ház ex-lexben feloszlattassék. Rátér a mi­
niszterelnök beszédének arra a passzusára, 
melyben a választói reformról van szó. Sür­
gősen követeli a reformot, amelyre nézve a 
miniszterelnök beszédében kósedelmezási ki­
jelentéseket talál. Ebbe a Justh-párí semmi 
Képen sem egyezhetik bele. (Ellentmondá­
sok a kormánypárton.) Gondoskodni fog ő 
és pártja agitáció utján, hogy a kérdés, 
óvekre kitolatva, el ne odáztatinssék. (He- 
iyeriés a baloldalon.)

düséggel elmondja, majd csak hogy nem 
zokogott.

Amolyan csőpség volt még a Szűcs 
Magda, amikor főkötő alá került ; keblén az 
ing vállon keresztül két kis alma akkor kez­
dett kiütődni. De vinni akarták, hát az öre­
gek nem igen igyekeztek a kerékkötéssel. 
Egyébként is a leányfélét nem lehet úgy 
tartogatni, mint az aranypénzt; hamar csők 
ken az ázsiója.

Nagy eseményszámba ment ez a bor- 
mászi pusztán, ott volt azon az ünnepsé­
gen három falu népe s nullás lisztből sü­
tött hófehér fonatos kalácsot evett még a 
koldus is.

Pedig ilyenfajta mastersógü ember cssk 
egy szem éiődütt ott, a szegény öreg Tuii 
Dömötör, akinek valahol Königraetznéllőite 
el a német a lábát. Á csontjai is megérzik 
az időjárást, tudnak ahhoz, hogy dér le 
szen-e, vagy hó.

Az örömapát a könnyezésig megha­
totta az ünnepély s mikor az első vőfély rá- 
kezdte nagy ékesen a mondókáját, hogy: 
immár a fényes nap nyugvóra szálé, immár 
búcsút vehetsz te is gyöngyöm mátka; — 
szép virágszál, liiiomszál, — bizony-bizony 
a nagy boldogságtól már szinte olvadásba 
kezdett mint a jégcsap a napfényben.

A vőlegény, markotai, javakorbeli em­
ber, már másodízben próbálkozik a házas­
sággal. Kis lánya maradt az az első asz- 
szony után, ameíié kellett valaki. így mondta; 
de sok zsírral voit kikenve a lator s még 
nemcsak emellé kívánta a fehérnépet 1

ffhette különben, mert volt hozzá 
módja. Úgy mondják a rossz nyelvek, hogy 
ezek miatt és nem gazdájuk ezép szemeiért

Egy hang a kormánypárton 
nem jön be a Házba !

Batthyány Tivadar gróf ; Nem fontos 
egy ilyen hatalmas reformnál egy képviselő 
személye. Ausztriában se jött be a Hezba az 
a képviselő, aki előadója volt a választói 
reformnak és ez nem lett kára Ausztriának, 
csak annak az egy képviselőnek. (Helyeslés.) 
Áttér a trónbeszéd egyéb fejezeteire, majd 
azokra, amelyekről nincs említés, igy az 
iparfejlesztési akcióra, amelyről tegnap a 
miniszterelnök szólt, a koalíciót elitélve. A 
szubvenciós iparfejlesztést a közös vámterü­
let okozta károk kompenzáció jául tekinti. 
Rátér a nemzetiségi kérdésekre, melyekben 
osztja Tisza István nézetét. E kérdések meg­
oldása négy momentum körül csoportosul. 
Áz egyik az izgatók szigorúbb megbünte­
tése. Második a nemzetiségeknek adott cn 
gedmér-ysk némi megszorítása. Hajlandó va­
gyok engedményekre a béke érdekében.

Egy hang jobbról: A radikálisok ér­
dekében ?

Batthyány Tivad -r gróf: Igen, a ra­
dikálisok érdekében. Tőlük tanultam, hogy 
engedményekkel mit lehet elérni. A legna­
gyobb őszinteséggel.

Slezák Lajos: Tettetett Őszinteség­
gel (Zaj)

Batthyány Tivadar : Ez felfogás dolga.
Slezák Lajos: Nem felfogás, hanem 

sokaknak meggyőződése.
Kelemen Samu : Nem is a nulláké I A 

nullák beszélnek. (Zaj. Elnök csönget )
Slezák Lsjos : Maga a nulla!
Elnök: Figyelmezteti Slezákot, hogy 

ne folytasson párbeszédeket.
Batthyány Tivadar: Nemzeti enged­

ményeket csak úgy adna, ha biztos ienne 
abban, hogy azt kölcsönösen megtartják. 
Nem ért egyet Tiszának a románokkal szem­
ben tanúsított felfogásával. (Ellentmondások 
a jobbközépen.)

Elnök (csönget).
Láng Lajos (az előadói emelvényen): 

Halljuk ! Hiszen annál tovább tart 1
Batthyány Tivadar : Végezaiül rátér a 

bosnyák kérdésre és örvendve tapasztalja, 
hogy Bosznia népe olyan egyhangúan mon­
dod válót a trialisztlkns törekvéseknek. Ez­
zel a felirati vita véget ért.

A leiiratot megszavazzák.
Elnök: Következik a szavazás arra a

adták ki Szücsék a Dávid Jóskán, aki pedig 
soráig legyeskedett a kis lányuk körűi s a 
kinek a forró csókjaitól Ián gal égő piros 
rózsák kezdtek nyílni a Magda fakó szinte 
len arcán.

Da hát ezok a rossz nyelvek a gye 
henna tüzére várók. Annál inkább arra va­
lók, mart lám a tiszttartónét is gyanúba 
fogták, hogy összeszüri a levet a fiatal is 
pánnal s mégis a tiszttartóné asszony csak 
féleszíendőre rá szökött ol az ispán után 1 

Igez, hogy Szűcs Magdától csak az 
oltár előtt a tiszteletes ur kérdezte:

— Felelj, csak lélek szerint felelj édes 
leányom, szereted-e ezt a tisztességes sze 
mélyt 1 Áz apja meg az anyja nem is gon­
doltak ilyesmire. Tudták ők magukról, hogy 
a szerelem, meg a nyomorúság olyan por­
téka, ami elé nem kell harangozni, mert 
egyszer valamikor magától is meg jön 
mindakettö.

Bunak hajtott fejjel ült az asztal mel­
lett az a szép menyasszony. Lesütötte a 
szemeit s csak néha loppal nézett az urára. 
A vőfély a cifra mondókéit még cifrábbak­
kal szerezte meg, a muzsika meg szólt s a 
táncoló fiatal asszonyok telt csípője izgett- 
mozgott a zene ütemére.

Valamikor, nem is olyan régen, senki 
sem táncolta úgy a mártogatót, mint a li­
iiomszál menyasszony, de most, mintha a 
xedve is megcsappant volna, még a boká- 
zón se melegedett fel.

Pedig az ember ugyancsak gyilkolta a 
a sóvárgó pillantásaival, szeme bogarában 
ott leselkedett a végy, b.o?y érnek törékeny 
teremtésnek (hej 1 nein törnek azok azért

kérdésre, hogy ellogadja-e a Ház a képvi­
selőház által kiküldött bizottság választel- 
irati javaslatát általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául. Igen, vagy nem ?

A felirati javaslatot a túlnyomó nagy 
többség általánosságban elfogadja.

A részletek megszavazása — minthogy 
a felirati javaslat szakaszokra felosztva nines 
— bekezdésenkint történik.

Mihályi Péter jegyző olvassa a feiirati 
javaslat szövegét, 31 kekezdésre osztva, me­
lyet a többség óriási majoritással, egyszerű 
felállás utján elfogad.

Következett az indemnitás tárgyalása, 
amelyet Hegedűs Lóiánt előadó terjeszt a 
Ház elé.

Technikai okok folytán kellett a régi 
költségvetési mintát beterjeszteni. A javas­
latnak csak egy szakasza — az ötödik: az — 
amely bővebb magyarázatra szorul. Ebben 
a ház- és földadóreformnak kés évvel való 
elhalasztását javasolja a kormány. Ez a két 
esztendő azért kell, mert adótörvények élet­
beléptéhez nyugodt politikai és pénzügyi 
helyzet szükséges, hosszú előkészületek, a 
melyekre nem volt idő a most elmúlt hó­
napokban. Osztrák példával igazolja, hogy 
mennyire szükséges uj adótörvények eletbe- 
lépíetédéhoz hosszabb határidő.

Adótörvények végrehajtása nem történ­
hetik felületesen és teljesen érthető, ha a 
kormány alapos megfontolási időt akar ma­
gának b ztositani. E'őieg pedig helyes, hogy 
ezzel alkalmat ad arra is, hogy az adóre­
form hibáit kijavíthassuk. Hogy a kormány 
fog-e változtatásokat tenni, az a végrehajtási 
utasítás kidolgozásánál fog eldőlni. Ajánlja 
az indemnitás! törvényjavaslat elfogadását. 
(Helyeslés.)

Elnök jelenti a Háznak, hogy a pénz­
ügyminiszter Teieszky János államtitkárt 
bízta meg a törvényjavaslatra vonatkozó fel­
világosítások megadásával. Az ülést őt perere 
felfüggeszti.

Tüdős János beszéde.
Szünet után az elnöki széket Kabos 

Ferenc foglalja el.
Az indemnitáshoz elsőnek Tüdős János 

(Justh-párti) szólal fel, aki pártja nevében 
nem fogadja el a javaslatot, mert bizalmat­
lansággal viseltetik a kormány iránt. Erre 
politikai indokokon kívül tárgyi okai is van­
nak. Visszautasítja azt a vádat, m-ntha az

oly«n könnyen össze) a lelkét, testét ma­
gáévá tegye egészen.

A lakodalmas nép ki gyalogosan, ki 
kocsin, csak reggelre oszlott szét.

Akkor indult útnak az uj házas­
pár is.

Puha ülés volt a kocsin, csak úgy 
süppedt a teher alatt.

A gazda maga mellé ültette a kis fe­
leségét, kéz be vette a gyeplőt, egyet ezisz- 
szentett, az a két lő röpült, mint a szól. 
Lobogott a sörényük s lábaikkal mintha a 
levegő eget sz.lték vo'na. Nem is erre a 
nyomorúságos főidre való ,olt az a két szép 
paripa.

Szüos Magda alig hogy sorra nézhette 
az ismerős házakat, úgy vélte, azok rö­
pülnek s ők állanak egy helyben, mozdu­
latlanul.

A határkőnél még egyszer visszapillan­
tott. Sűrűn száguldott a pusztáról a füst, 
sötétségbe huzva a közelségben mindent.

Magda megismerte, hogy az a csúnya 
fekete füst, a Bodoláék kéményéből terpesz­
kedik áz ég felé, mert azok szárított gazzal 
tüzelnek. Azt a tiszta kék füstöt, meg a 
Dudásék kéménye veri; a Dudásóké, akik 
dupla fakonvenciót húznak az uraságoktól.

Aztán előre tekintett A vörös major 
karcsú jegenyéi ötlötlek a szemébe.

Megismerte az egyiket, amellett szokott 
várakozni Dávid Jóskára. Itt a Buzásék 
kender földje van, ott meg a keskeny ér 
kanyarog s a nádasból visszabókol feléje a 
sok sok buzogány fej.

Istenem, hát mindezektől úgy elszakadt 
most, mint a lányságától.
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ex-lexőrt a felelősség a függetlenségi pártot 
illetné. Ennek ódiumát visszahárítja a mun­
kapártra. (Zaj) Hosszasan fejtegeti az ex- 
lexben való házfelosztás törvénytelenségét.

Cserny Károly (munkapárti) volt a kő­
vetkező szónok. Elfogadja a javaslatot.

A Kossuth-párt szónoka.
Déay Zoltán védi a koalíciós kormányt 

és tiltakozik amaz állítás ellen, hogy az or­
szágot tönkretette volna. — Wekerléröl, — 
mondta — aki Magyarországnak 1867 óta a 
legnagyobb pénzügyi kapacitása, visszapat­
tan minden ilyen állítás. Utal egyébként a 
legutolsó három év zárszámadásaira. Nem 
fogadja el a pártja nevében sem a javasla­
tot, de nem gördít akadályokat az elé, hogy 
e javaslatok törvényerőre emelkedjenek.

Elnök a vitát megszakítja és az ülést 
egynegyed háromkor berekeszti.

vonatkozó előterjesztése. A felsőbb-leányis­
kola igazgatótanácsának az elemi iskolában 
a tandíj fizetését beszüntető vallás- és 
közoktat, miniszteri rendelet folytán hozott 
végzése.

A püspök lakása és hivatala
A presbyterlnsu üléséhez.

A református egyház presbyteriuma 
folyó hó 24-én vasárnap délelőtt fél 11 
órakor ülést tart, melyen az egyházi bér­
palota nagyfontosságu ügye is döntés alá 
kerül. Ezzel kapcsolatban a meghívó 7-ík 
pontjában azt olvassuk, hogy a két lelkészt 
lakást helyéről el akarják helyezni.

Mint illetékes helyről értesülünk, ez ez 
elhelyezés azt jelenti, hogy a püspöki la­
kást és hivatalt, de ezzel együtt a másik 
lelkészt lakást is a konzisztajális egyházi 
épületbe akarják elhelyezni, mely most 
bérházul szolgál. Itt maradna továbbra is 
az egyházi hivatal is.

így a református egyház megszüntetné 
az eddigi két parochiát és két lelkészét, kik 
közül az egyik a tiszántúli kerület püspöke 
össze akarják zsúfolni egy zajos, lármás 
udvarba. Ez a megoldási mód nem helyes. 
Minden egyház lelkészének külön paroobiája 
van mindenfelé a világon. Annál inkább 
illendő dolog, hogy a nagy debreceni egy 
ház adjon külön telket és arra uj, modern 
megfelelő épületet a püspök lakása és híva 
tala számára.

Ezzel kapcsolatban helyeseljük azt a 
megindult mozgalmat, hogy az építős alá 
kerülő hatalmas, nagy telekből egy külön 
udvart rekesszenek el a püspök számáré 
és arra emeljenek egy megfelelő uj püspöki 
épületet ős hivatalt. A presbyteriumnak igy 
is kell határoznia.

*

A presbyterium vasárnapi ülésének na 
pirendjéra tűzött ügyek közül ezek a fon- 
tos&bbsk*

Szabó Miklós presbyter eskütétele, az 
egyházfi állás betöltése iránti intézkedés. Az 
esperes által megerősített 1910. évi „Válasz­
tók névsorának' beterjesztéséről tett elnök: 
jelentés. Egy zsinati póttagsági hely betöl­
tésére szavazás. Esperesnek a b. e. Simonffy 
Imre elhalálozása folytan megüresedett egy­
házkerületi tanáosbirói állás betöltése tár­
gyában küldött levele. A bérház építésének 
ügyével megbizott küldöttség javaslata a 
Hatvan-utcai 3. sorszámú háznak 100,000 
koronáért leendő megvétele, továbbá a bér­
ház építtetésének megindítása és két leikészi 
lakásnak elhelyezése tárgyában. Kiss Albert 
lemondott vallástanár elköszönése. A felső bb- 
leányisko’a igazgatótanácsának előterjesztése 
a Kiss Albert volt vallásíanár beyére meg­
választott Szele Miklós vnlláslsnsr megerő­
sítéséről fizetésének foiyóvá-tételéről. Ugyai - 
annxk Végvári István megválasztott tanár 
megerősítésére s fizetésének fotyóvát'.'telére

Csatornák a Nagyerdőn.
Uj munkákat javasol a bizottság

Megemlékeztünk lapunk tegnapi ará­
méban arról az intézkedésről, amelyeket a 
tanács most vett tervbe, hogy a Nagyerdőt 
kellemesebbé legye s hogy azt a város la­
to «ága nagyobb számba keresse föl. A 
csatornázási bizottság, amely ma délelőtt, 
tartott ülést, szintén foglalkozott olyan kér­
déssel, amely a Nagyerdő forgalmasabbá 
'léteiének előmozdítására szolgál.

A Nagyerdő csatornázása.
Aczél Géza főmérnök azt a javaslatot 

terjesztette be a bizottság ülése elé, hogy 
csatornahálózatba kapcsolják be a Nagyér 
dőt is. A mai terv szerint ugyanis a csa­
tornázás csupán a Sétakertig terjed ki. 
Miután azonban a Nagyerdőben építendő 
víztornyot amúgy is a csatornázást há ó- 
zatba be kell kapcsolni s miután a Nagy 
erdő csatornázásától, ha ott modem intéz­
kedéseket akar tenni a város, úgysem lehet 
eltekinteni, a főmérnök azt kérte, bogy te­
gyen a bizottság a tanácsnak előterjesz­
tést, hogy a víztoronyhoz vezető kis átmé­
rő ja csatornacsövek helyett alkalmaztasson 
szélesebb csöveket a hogy a Nagyerdő, a 
park és a sétány bekapcsolását is mondja ki. 
Hs a tanács a javaslatot elfogadja, akkor a 
Ho ivéd-utcátói a Ferenc József-utcálg a 
tervezett méretűnél nagyobb gyűjtőcsatornát 
kell épiteni. Az egész munkálat 60810 ko­
ronába kerül, amiből az építkezés javára 
esik az a 6000 korona, amibe a víztorony 
csatornázása kerülne. Ezzel szőrűben a fürdő, 
a nyaralók s az erdő, valamint sétány csa­
tornázást nyernek s az esővíz levezetésével 
a Nagyerdő igen sokat nyerne.

A bizottság figyelemmel hallgatta az 
előterjesztést és egyhangúlag kimondta, hogy 
a főmérnök előterjesztését magáévá teszi s 
elfogadásra ajánlja a tanácsnak

pedig a vészkiömlőnél 8 Hatvan utóéban és 
n Miklós-utoa végén egy-egy lejárót kell 
alkalmazni, amelyeken át 8 csatornához le­
het lejutni és az ellenőrzést, a vizsgálatot, 
a megszemlélést és a tisztítást könnyebben 
lehet végezni, mintha e helyeket vasajtók- 
kal zárnák le. E lejárók fölé csinos vasbe­
ton épületeket emelnek. Ez épületekre vo­
natkozóan szóba került, bogy esetleg e bó­
dékat árusító helyeknek adnák bérbe, azon­
ban e terv nem bizonyult megvalósítható­
nak, mert a csatornából gázok szállnak föl 
s az, hogy valaki a bódéban tartózkodik, 
akadályozná az ott való működést.

Kimondta még a bizottság azt is, hogy 
a főgyűjtő csatorna folytatását képező nyílt 
árkot megásatja és a fenekét kikövezteti 
32000 korona árban. Ez az árok a szobosz- 
íai törvényhatósági úttól a magyar állam­
vasutak keresztezéséig 920 méter hosszúság­
ban vonulna el. 

A Hatvan-utcai csatorna.
Aczél Géza főmérnök második előter­

jesztése az volt, hogy a Hatvan-utca men­
tén a csatornát, amelyet eddig úgy nyilt 
ároknak terveztek, szintén boltozzák be. Az 
előadói javaslat szerint ugyanis erre a kö­
vetkező okokból van szükség. A Hatvan­
utcában vészkiömlő van, amelynek nagyobb 
zápor esetén kell a csapadék vizek ártalom 
nélkül való bevezetésére szolgálnia. Azonban 
az ilyen esetekben összegyűlő viz bevezeté­
sére az eredeti tervben nem gondoskodtak 
csatornáról, mert a Hatvan-utca végén most 
kivezető csatorna mérete nagyon kicsi. Zá­
por esetén ugyanis perczenként 3600 liter 
viz zubog le a csatornákon. E óéira tehát 
uj csatornát kell építeni. Ez az uj csatorna 
azonban csak boltozott lehet, mert a Hat­
van-utca végén levő kertek s a osatornavo 
uííI mindkét oldalán már teljesen benépe­
sültek s igy közegészségügyi szempontból 
szükséges, hogy ott boltozott csatorna vo­
nuljon el. A főmérnök be is mutatta a költ­
ségszámlát, amely szerint a beton csatorna 
alkalmazásával e munkák 100000 koronába 
kerülnek.

A bizottság ezt a javaslatot is egyhan­
gúlag fogadta és ellenvetés nélkül határozta 
el, hogy a tanácsnál javasolni fogja e mun­
kái elrendelését.

Lejárók a csatornákhoz.
Ugyancsak az építésvezető főmérnök 

előterjesztésére kimondta a bizottság, ho y 
a főgyűjtő csatorna két fontos pontján és

Az ostendei játékbankot 
bezárták.

ä rendőrség lefoglalta a téteket.
A világhírű belga fürdőhelyről, Os- 

tendéből az a távirat érkezett ma reggel hogy 
a játékbankot bezárták. Hirtelen, de nem 
váratlanul lépett közbe a rendőrség. A 
belga hatóságokat már évek óta sürge­
tik erélyes intézkedésre és hogy ez mind­
eddig nem következett be, annak okáról 
kővetkező táviratunk számol be részle­
tesen :

Ostende, juliua 22. A Club Privé bér­
lője egy Marqnea nevű ember, aki még tiz 
évvel ezelőtt Namourban pincér volt. Kibé­
relte a játékbaukot Ostende városától. Eve­
ken át roulette és baccarat folyt itt. Mar- 
quesnek évente öt millió frank tiszta nyere­
sége volt a bankból és emellett milliókat 
fizetett el a belga sajtó elhallgattatására, 
azonkívül egyes vezető emberek megnye­
résére.

A belga törvényhozás a közvélemény 
sürgetésére néhány évvel ezelőtt betiltotta a 
roulettet, miután a vendégek kifosztása már 
tűrhetetlen állapotokat teremtett. A bacoa- 
rat-ot is betiltották akkor és közel másfél 
hónapig nem is volt Oatendóben játék. Vé­
gül is Marques kijárta, hogy szigorított el­
lenőrzés mellett továbbra is játszhassanak 
baccarat-ot. Olyanformán, hogy kaszinój el­
let adott a játékbanknak. Akik a játék­
terembe léptek, tagjai lettek a kaszinónak. 
Felbérelt emberekből elnökséget és választ­
mányt alakított és a bankot is naponként 
száz frankkal felbérelt emberrel adatta. — 
Ilyenmód on játszotta ki a hatóságok ellen­
őrzését. Ma már több mint húsz millió va­
gyona van Marqussnek, aki Blane-kal 
együtt a montecarlói játékbanknak is fő- 
részvényese.

A bank üzelmei az utóbbi időkben is­
mét tűrhetetlenné váltak. A kifosztott ven­
dégek panaszára a hatóság megfigyelés 
alá vette a bankot. Kitűnt, hogy a vezető­
ség a leszemérmetienebb módon játsza ki a 
szabályokat. Ezért az ostendai rendőrség 
tegnap este tiz órakor, mikor a legszenve­
délyesebben folyt a játék, megrohanta a 
termet, óriási kavarodás támadt erre. A já­
téka ok pénzüket felkspva, kifelé ipyekez- 
t k, da a rendőrség a jelenlevőket össze- 

I irta, a téteket lefoglalta és elrendelte a

Weisz Adolf öl« ideiglenesen a főtőzsdével szemben
levő bódéban. —
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játék azonnali beszüntetését. A termet 
azután leyárta és a vizsgálatot a bérlő ellen 
megindító ták

Az eset óriási feltűnést kelt Osiendében 
Cizonyos, hogy Maiques óiiási vagyonát és 
összeköttetéseit ki fogja használni, hogy 
vizsgálatot beszüntesse és a játéktermet újra 
megnyithassa, ügyelőre azonban a játékterem 
ablakai sötétek ős a Club Privé-ben meg 
szűnt a bi cearat.

gte
i*

I

: tó#,IB

iji, I-
«■ k

,1h11
, $ •11 ■

ItIp

1:
11

1 *
■ iji-

K WEI n 
in

Héderváry a királynál.
A politika eseményei.

A felirati vita befejeztével ma Hőder- 
váry gróf miniszterelnök ma elutazhatott 
Iechlbe, hogy a horvát bán lemondása tár­
gyában előterjesztősí tegyen a királynak, 
akitől sietve tér vissza a fővárosba, hogy az 
indemnitásnál folyó vitáknál jelen legyen 
képviselőház ülésén.

A miniszterelnök kihallgatásán kívül 
még két dolog érdekelte ma különösebben a 
politikusokat. Egyik a kettős mandátumok 
dolga és az újabb választások, a másik pe' 
dig a bécsi lapok véleményei, amelyek a mi­
niszterelnök beszédére vonatkoznak.

A miniszterelnök a királynál.
Kbuen Héderviry Károly gróf minisz­

terelnök ma fél egykor távozott a Házból és 
két óra harmincperckor induló vonattal 
Béosbe utazott. Hat órakor érkezett meg 
Bőosbe, ahol nehány órát feleségénél töltött. 
Este fél nyolckor utazott tovább Kehibe. 
Holnap tizenegy órakor jelenik meg a ki­
rály előtt. A miniszterelnök . diszpozíciója 
szerint még holnap vissza is indul Isohiböl, 
ha ugyan a kihallgatás hosszabb ideig nem 
tart. A miniszterelnök hétfőn már Budapes­
ten akar lenni.

üj választások.
A kettős mandátumok közül megürült 

kerületek legtöbbjének sorsa el van már 
döntve. Versecen: Karácson Lajos honvé­
delmi államtitkár, Szabadbárándon: Niczky 
gróf, Körmöcbányán: Werner Gyula, Ma 
msvásárhelyen : Székely Aladár, Igión : 
Nősz Gyula, Miskolcon: Görgey László lép 
föl. Még csak Zsilinszky Mihály nem dön­
tött afelől, hogy Szarvast tartja-e meg vagy 
Liptő-Szent Miklóst. Ma úgy áll a helyzet, 
hogy Zsilinszky Mihály a szarvasi mandá­
tumáról mond le s ez esetben a munkapárt 
Szarvason Kozma Andort lépteti föl.

Tisza István gróf ma érkezett a fővá­
rosba és holnap utazik Ugrára, ahol Bö­
lény József jelöltségét fogja támogatni. Ug- 
rán a függetlensági párt Podbraczky Rezső 
drt jelölte.

A maros vásárhelyi kerületben ma nagy­
gyűlés volt, amelyen Székely Ferenc igaz­
ságügyminiszter megköszönte a választók 
bizalmát, elbúcsúzott tőlük. A nzgygy ilés 
nagy lelkesedéssel Székely Aladár dr. 
ügyészt, Székely Ferenc fiát jelölte.

A külföldi sajtó a miniszterelnök 
beszédéről.

Khnen-Héderváry Károly gróf minisz 
terelnök legutolsó parlamenti beszédével a 
külföldi sajtó is sokat foglalkozik s nagy el­
ismeréssel emlékezi* meg a beszéd politikai 
jelentőségéről. Nehány szemelvényt itt köz

A „Neue Freie Presse“ írja: Ä minit z-

terelnök beszéde nem tartalmaz határozat 
lanságot a kormány szándékára nézve. Nem 
kacérkodik a radikálisabb pártok programm- 
jával ős népszerű agitáoióval, nem tesz rejtett 
célzásokat a kormány és kormánypártnak az 
ellenzékkel való belső szimpátiájára. Amit 
Khuen a közös hadsereg magyar részének 
kifejlesztéséről mondott, az a megtestesült 
józan ész szava volt. A legegyszerűbb igaz 
ságok ezek és mégis a miniszterelnök 
jából úgy hangzanak most, mintha soha ez 
előtt nem hallottuk volna. Ugyanez az egy­
szerűsége és józansága a felfogásnak nyilvá 
nul meg a bankkérdésről szóló passzusban. 
A legképzettebb bankpolitikm sem jelöl­
hette volna meg világosabban a bankpolitika 
céljait, mint Kt-uen. A beszédében tartalma­
zott igazságok sok agyrémet és hagyomá 
nyos képzelgést döntöttek meg. Ha ma i 
magyar nép többsége nem Khuen mellet ál­
lana, akkor az ellanzőfc Khuen beszédének 
az Ausztria ős Magyarország közti közjogi 
viszonyra, a hadsereg kérdésére és a bank 
kérdésre vonatkozó fejtegetéseit nem fogadná 
ily szótlanul.

A ,Fremdenblatt“ igy ir : Khuen i 
választási csata után a szőosatát is meg 
nyerte. Kíméletlenül döntötte meg mind 
azokat a jelszavakat, amelyeket eddig oly 
veszélyeseknek tartottak. Kételkedni lehat 
abban, hogy vájjon a választók többsége az 
újonnan alakított kormánypárt mellett volt-e 
bizonyos azonban, hogy a választók a koali 
elő ellen döntöttek, a klauzulákkal ellátott 
fcggetlensegi theorist és a fenntartással 
űzött 67-es politika ellen. Khuen politikájá­
ról el kell ismerni, hogy az igazságot tük­
rözi vissza.

A „Neues Wiener lagblatt“ ezeket 
mondja : Khuen- Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök tegnap nagy parlamenti győ­
zelmet aratott. Vájjon az emelt hangulatot 
igazolta-e a beszéd tárgyi tartalma ? Beszéde­
ién nincsenek toronymagas ígéretek,de nincse­
nek bátortalanságok sem. Elve, hogy min­
den helyes időben és normális utón kerül­
jön tárgyalás alá ós megoldásra. Ha valaki 

magyar parlamentben a békét keresi, an­
nak megakadályozása nem fog Khuentői ki­
indulni. Az elkeseredésnek nyoma sem ma­
radt Khuenbtm. Miért ? Azért, mert, mint 
azt már Tisza gróf is mondta róla, nem 
személyes aspirációk vezették a hatalom- 
íoz, hanem tisztán és egyedül az a szán­
dék, hogy Magyaron-zágnak híven szol- 

" ‘on.

A Ház elnöke nem lehet hírlapíró.
Érdekes inkompatibilitást állapit meg 

Ház egyik bizottságának jelentése. A gaz- 
(asági bizottság ugyanis abban a jelentés­
ien, amelyben a Ház alelnöki tiszteletdijá­
nak 12.000 koronában való megállapítását 
javasolja, többek között az indokolásban 
azt is felhozza, hogy a Ház alelnökét do­
tálni keik azért is, mert a Ház alelnökei 
cözjogi méltóságukra való tekintettel más 
foglalkozást (pl. ügyvédi, hírlapírói) nem 
gyakorolhatnak, kissé furcsa ez a megálla­
pítás. Mas országokban nem találnak abban 
semmi inkompatibilitást, ha a Ház elnöke 
vagy alelnöke esetleg Írni is tudna . . .

Megakadtak a szerb kereskedelmi szer­
ződések tárgyalásai.

Belgrádból táviratozzék, hogy várat- 
anul a kereskedelmi szerződések megakad­
tak, mert Szerbia sokkal nagyobb huskon- 
tingenet Lér, mtnt amennyit a monarchia 
adhat. Az osztrák-magyar megbizo.tak közül 
keltő Bécsbe utazik, hogy a kormánytól 
újabb utasításokat kérje .

Ki fizeti a sáskairtást P
Debreezen a löldmlvelósügyl kor­

mányhoz.
Érdekes ellentét támadt Debrsozan vá­

rosa és a föidmivelésügyi minisztérium kö­
zött. A fölött folyik a vita, hogy a sáska­
irtás költségeit ki tartozik megfizetni.

Ezelőtt öt esztendővel — mint ismere­
tes — óriási sáskajárás pusztította Debre- 
czen város és Hajdumegye határát. A város 
és a földbirtokosok minden igyekezete, hogy 
a pusztító veszedelmet megszüntessék, hiá­
bavalónak bizonyult. Már-már országos ve­
szedelemmé lett a Debreczenre ős határára 
oly kegyetlen csapás, amikor a földművelés­
ügyi miniszter elrendelte, hogy állami költ­
ségen kell a sáskák pusztítását végezni. 
Törvényjavaslatot is terjesztett be, amely az 
irtás költségeinek föíoaztása tekintetében 
intézkedett.

Az irtást meg is kezdték és három 
éven folytatták. A hosszú munkának meg 
is lett az eredménye, mert a sáskákat kiir­
tották.

Illetőleg a sáskairtás még a harmadik 
esztendőben sem járt volna eredménynyel, 
de ekkor már a sors maga könyörült meg 
a magyarokon, akiket akkor a sáska ős a 
koalíció egyidőben lepett meg. Afrikából 
ugyanis megérkeztek tízezernyi csapatban a 
sáskák legnagyobb ellenségei, a rózsaszínű 
seregélyük, amelyek a sáskák nyomában 
szoktak megjelenni s elvégezték egy hónap 
alatt az irtási munkái.

A földmi veié »ügyi minisztérium az irtó, 
seprőgépek ós a seregélyek munkája után 
összeállította a költségszámlát és prezentálta 
Debreczan városának. Nem kevesebb mint 
37000 koronát kértek az irtási munkákért,, 
Debreezen tanácsa azonban a követelés el­
len tiltakozott és fölíratban kérte a föld- 
mivelósügyi minisztériumot, hogy a költsé­
geket fedezze az állami költségvetés terhére. 
A minisztérium azonban nem adott helyet 
a fölterjesztésnek. A koalíciós költekezés ak­
kor már kimerített minden kimerithetőt s 
igy a sáskairtás költségeit nem akarta el­
vállalni.

Debreezen város tanácsa az utóbbi 
napokban újra foglalkozott ezzel a kérdés­
sel és elhatározta, hogy az uj kormányhoz 
újabb fölterjesztést küld és újból kérni 
fogja, bogy a költségeket Debreezen város 
terhéröl írják le. E kérését különösen az­
zal indokolja, hogy a sáskairtás nem is 
egészen Debreezen érdeke volt, mert hiszen 
amikor az állami irtást elrendelték, akkor 
már Debreezen határa elpusztult. Országos 
érdek volt tehát, hogy a sáskákat itt pusz 
tiísák el és azok ne vonuljanak más, még 
érintetlen vidékekre.

A tanácsban különben fölmerült az az 
eszme is, hogy amennyiben a földmivelés- 
ügyi minisztériumban nem tudnák a kérést 
teljesíteni, tekintettel arra, hogy a koalíciós 
miniszieiium már törvényileg biztosította 
magának a város hozzájárulását, a közigaz­
gatási bírósághoz panasszal fognak élni.

Schmidt hírneves Itt még nem látott világ attrakciók. — Szenzációs
UJ lóidomitások. — Megnyitó disz előadás 

UirilUm£dlii folyó hó 26-án este fél 9 órakor,

J
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Iskolai értesítők.
VI.

A debreceni Izraelita polgári 
leánykola.

, ■*z, ^tézet negyedik évéről számol
Ahelesne Bloch Hermin egy csinos negyven 
oldalos kis füzetben. A jelentén terjedelme 
azonban mit sem von le abból » fényes 
eredménybe! cmelyet az értesítő föltüntet s 
amelyért méltó elösmorés illeti meg az is­
kola gondos ős szorgalmas tanító'estülntét.

x " jelentés Csillag Erzsébet tanítónő 
szép emlék beszédév el kezdődik, amelyet no- 
vember 19-én Erzsébet királynő halálának 
évfordulóján rendezett iskolai ünnepségen 
mondtak el.
... Az in.ézet sok gondot fordított a íanv-

,“fia!,érzé5Ín?k ápolására s e célból 
több ünnepélyt rendeltek. amelyen a tanítói 
kar és a tanuló ifjúság együttesen vett részt.
... Az iskola jó vezetését és a tanítás H 

válóságát bizonyítják a válogatott jó tan. 
snyag, a jó eredmény és a felügyelő ható­
ságok megelégedést kifejező nyilatkozatai.

Az iskola keretében fönnálló ifjúsági 
segély ző-egyesület is tevékeny munkásságot 
fejlett ki. Segélyeztek négy tanulót könyv­
vekkel, hármat tendijösszes-gel, ez-yet pedig 
kézimunka anyaggal. Tandíjmentességet él­
vezett bat tanuló, féltsndijmenlességet tizen- 
to^uló ia^dijmentes séget tizenegy

Az intézet ebben az iskolai évben köl­
tözött be uj épületébe, melyben most vég­
leges otthont nyert.

Az osztályzat és a névsor után r jövő 
évre szóló utasításokat tartalmazza az ér­
tesítő, végül a statisztikai adatokkal számcl 
be. E szerint az iskolának volt 150 tanulója. 
akik közül 28 kitűnő, 29 jelei, 44 jó, 36 
elégséges ás 18 elégtelen osztályzatot nvrrt, 
az eredmény tehát teljesen kielégítő, mert 
a vizsgát tett tanulóknak csak 12 szr-.za ék a 
maradt vissza.

Egy analfabéta sajtdpöre
Érdekes tárgyalás a debreceni 

tábla előtt.
Kovács Maftyeí egy jóképű, sülemledi 

paraszt állott ma vádlottként a debrecsni 
kir. Ítélőtábla előtt. Azzal vádolták, hogy 
sajtó utján rágalmazás vétségét követte el.

Kovács Maftyei ugyanis fát rendelt 
Godel besztercei fakereekedó nagybányai te 
lépőről, a fa meg is érkezett, de Kovács 
Maftyei nem igen volt azzal megelégedve. 
Kifogásoita is a fa mennyiségét és azt mon­
dotta, hogy a méretek sem felelnek a köve­
teléseknek meg. De Lát persze a kifogások 
nem sokat segítettek a dolgon.

Kovács Maftyei ekkor arra határozta el 
magát, hogy legalább bosszút áll a keres­
kedőn s ezért elment a jegyzőhöz, hogy ad­
jon neki valami jó tanácsot. A jegyző azon ­
ban nem akart beleavatkozni a dologba s 
azt mondta Kovácsnak, hogy menjen valami 
szakértőhöz. Elment tehát egy konkurreus 
fakereskedőhöz, aki azután azt a természe­
tes tanácsot adln neki, hogy pőröijc be Go­
déit. Kovács Maftyei azonban nem akart 
pörőlni, amire azután a konkurrens azt a 
másik tanácsot adta, ho,;y tegye ki az új­
ságba az esetet. Csinált ia Kovácsnak egy 
nyilatkozatot s odaadta neki, hogy írja alá : 
Kovács azonban nem tud írni s 8 kézjegyét 
sem akarta odatenni, mert félt. Vói-re az­
után a jegyző előtt kőzjesygyel látta el a 
nyilatkozatot, amely az egyik nagybányai 
lapban meg is jelent a nyilatkozat nem

kevesebbet tartalmazót*, minthogy Godel 
Kovácsot veszedelmesen megkárosította, be­
csapta s hegy Kovács óva int mindenkit, 
hogy Gödéitől vásároljon.

Természetes, hogy a nyilatkozatra sajtó- 
pör volt a felelet s igy került Kovács Maf­
tyei, az analfabéta, mint sajtópöri vádlott a 
szatmári törvényszék elé. A törvényszék 
azonban fölmentette Kovács Maftyeit azzál 
a megokolással, hosry Kovács Maftyei oly 
alacsony műveltségű ember, hogy nem tudta, 
mint jelent az, valakit kipellengérezni az 
újságban.

Az ügy a debreczeni tábla elé került, 
amely Gajzágó Béla tanácselnök elnöklésé 
vei ma tárgyalta.

Kovács Maftyei tolmács utján vallott, 
illetve tagadott mindent. A nyilatkozatot, a 
sértést, a kézjegyet, sőt még azt is, hogy 6 
tudná mi az az újság. Egyszóval védeke­
zett. Es védekezése közben kiderült, hogy 
mennyire tévedt a szatmári törvényszék, a 
mikor ítéletében azt mondta, hogy Kovács 
Maftyei nem tudja, milyen felelősséggel jár 
valakinek a kipellengérezése. Annyira tudta, 
hogy mint a tábla előtt kiderült, már előre 
nyilatkozatot vett a kereskedőtől, aki a 
lapban megjelent nyilatkozatot neki készi- 
tette, hogy ez a nyiltterezésböi származó 
mindé*' dologért a felelősséget vállalja.

A tábla nem hozott ítéletet, harem a 
bizonyítás kiegészítését rendelte el.

Tizenhárom éves gyilkos.
Karcag város ssensáclófa.

Megdöbbentő tragédia játszódott ma 
le a közeli Karcag városában, Egy tizen­
hároméves gimnazista fiú, Schön Béla 
bosszúból az utcán lelőtt egy fiatal embert, 
aki nem tűrte, hogy Schön őt tovább 
tovább boszantsa.

A véres esetnek szomorú áldozata 
Kauffmann Jakab, egy fiatal talmudista.jjaki 
egy házban lakott Schőnékkel. A Sebőn 
család egyetlen fia, a tizenhároméves Béla, 
skit szú ei elkényeztettek, azt a mulatságot 
találta ki, hogy Kauffmannt folyton gúnyolta 
s valahányszor vele találkozott, csufnevekkel 
illette.

A fiatal ember jó sokáig tűrte a dol­
got, legfölebb egyezer-kétezer rászólt a 
fiúra, aki azonban nem nagyon ijedt meg a 
talmudista fenyegetésétől. A napokban azon­
ban Schön Béla már annyira vakmerő lett, 
hogy viselkedése már tűrhetetlen volt.

Kauffmann ekkor elment Sebőn Béla 
szüleihez, elpanaszolta nekik a dolgot. 
Schönt.é szigorúan meg is dorgálta a fiút és 
megtiltotta, hogy a fiatal emberrel szemben 
tiszteletlenül viselkedjék és ft csúfolja. A 
fiú azonbsn annyira megharagudott Kauf­
manns a bejelentés miatt, hogy tegnap re­
volvert kerített, az utcán megvárja az épen 
hazatérő Kauffmant és amint az előtte elha­
ladt, rásütötte a revolvert.

A szerencsétlen fiatal ember hangos 
kiáltással eszméletlenül terült el a földön. 
Bevitték a kórházba, ahol megállapították, 
Hogy a revolvergolyó Kauffmann beleit 
érintett, — Sérülése nagyon súlyos, az 
orvosok azt hiszik, hogy belül szenvedett 
sebeibe belehal.

A gyilkos fiút letartóztatták,

B

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 

vatámap, a rét. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Molnár 
Ferenc s.-lelk., Kistempíomban 9 órakor 
Uray Sándor lelkész, Kistemplo uben 11 óra­
kor Boér Károly segédlei kész, Kossuth utcai 
Pdeskey Sándor e.-lelkész, az Ispotály- 
templomban Boér Károly segédíclkóaz, Csapó- 
kerti imabázban Kovács János lelkész, a 
Homokkerti imaházban Bereoky József sénior.

— Andrássy a Hortobágyon. An-
dr.’ssy Gyula «róf, volt belügyminiszter Vay 
Gábor volt sza^olcsmegyei főispán társasá­
gában ma délután automobilon Debreezenbe 
érkeztek és három órakor tovább menták a 
Hortobágyra, hogy megtekintsék annak ne­
vezetességeit, Itt Medgyasszay Miklós ta­
náé nők fogadta őket. Andrássy Gyula gróf 
és Vay Gábor a hortobágyi csárdában tartot­
tak pihenőt, ahol meguzsonnáltak és tovább 
utaztak Tmadobra

— Szabolcska Mihály — szat­
mári lelkész. Az ország egyik legna­
gyobb református egyházának, a szat­
márinak lelkésze, Rácz István a minap 
elhunyt. Mint szatmári tudósítónk je­
lenti, a városban mozgalom indult meg, 
hogy az üresedésben levő lelkészi ál­
lásra Szabolcska Mihályt, a temesvári 
költöpapot hivják meg. Mint hírlik, Sza­
bolcska nagyon szívesen menne Szat­
márnémetibe, ahova gyermekkori emlé­
kek és családi kötelékek is fűzik.

— A telefonállomások dlitalan hasz­
nálata. A debreceni posta- éa távirdahivatal 
az alábbi tájékoztatás közlésére kért fel 
bennünket: A távbeszélő „Szabályzat“ 42. 
pontjában foglalt i:ma kedvezmény, hogy az 
előfizető távbeszélőáhomását díjtalan hasz­
nálatra másoknak átengedheti, csakis a 
helyi forgalomra lerjed ki. A távolsági (in- 
terurban, Környékbeli, törvényhatósági) for­
galomban tehát az előfizető állomását az évi 
átalány ellenében, csakis az állomás tulaj­
donosa használhatja. Az ezen viszonylatok­
ban az előfizetői állomásokról mások részé­
ről kezdeményezett beszélgetések díjkötele­
sek s ezen dijskért az állomás előfizetője 
szavatol. Az a rendelkezés, bogy az előfize­
tői állomásokról az áliomás tulajdonosán kí­
vül mások részéről kezdeményezett távolsági 
beszélgetések díjkötelesek, csakis idegenekre, 
nem pedig az előfizető hozzátartozóira (csa­
ládtagok) és alkalmazottjaira (hiwtalnok, 
tisztviselő cseléd stb.) vonatkozik. Önként 
értetődik tehát, hogy a pénzintézetek, rész­
vénytársaságok, hivatalok, vállalatok stb. ré­
szére bérelt állomásokról nemcsak maga a 
felelős előfizető, hanem az illető intézeti tár­
saság, vállalat, hivatal stb. összes alkalma­
zottai is jogosultak az állomás használatára. 
Az egyletek, társaskörök, vendéglők, kávé­
házak és egyéb nyilvános helyiségekkel 
rendelkező előfizetőknél berendezett állomá­
sok használata a helyi forgalomban nincs 
korlátozva. Minthogy azonban ez a haszná­
lati jog a fentidózett rendelet értelmében a 
helyi forgalmon túl nem terjed, a távolsági 
forgalomban az előfizetési dij fejőben beszél­
getéseket ilyen állomásokról is csak magsa 
fele1 ős előfizető (az egyleti megbízott, ven­
déglő?:, a kávés stb.) és alkalmazottai foly­
tathatnak, ellenben az egyletek, társaskörök 
tagjai, illat, e a vendéglőben, kávéházban 
megforduló vendégek stb. részéről kezdemé­
nyezett beszélgessek díjkötelesek.

— A debreceni ezredek nagygya­
korlata. A temesvári VII. hadtest idei fegy­
vergyakorlatai kisebb méretűek lesznek és 
már szeptember hó 6. és 7-én, a Lugos, 
Románbogsán és Nagyzorlanc közt tartandó 
zárógy akorlatokaat érnek véget. & tartaié-

Tisztelettel
■«£. —-«■«»■ M.a i»*> *

Bosznay 3. és Társa ezég
részletosztály-vezstöje.

Van szerencsém t. vevőkőzönségat értődtem, miszerint a naponta fokozódó kivánalmaknak engedve 
Cz Igém kibővítette a vésn é cm nlaH lévő lészletosztályt és most r ár minden hitelképes egyénnek módjában 
lesz szüks- g'etét olcsó szabott árak és kedvező fizetési feltételek mellett raktárainkban fedezni. A részlet- 
fizetések — megállapodás szerint — havonta vagy hetenként teljesíthetők. Czégemttez 1. lapon ntézett 
kívánságra szívesen jelenek meg űrt házaknál gazdag mintagyüjteménynyel-
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kosokat két turnusban hívják be a fegyver- 
gyakorlatokra. Ass els6 turnust augusztus 
16-től 25 iff, a második turnust augusztus 
26-től szeptember 7-ig tartják benn. A etet) 
reoeni 61-ik gyalogezred augusztus 7-én 
Temesvárra meg? s ott a temesvári és a 
nagybeoskereki csapatokhoz csatlakozva 
résztvesz a Románbogsán környék-*" tar 
tandó dandáríjyakorlatokon, azután Gátt*ja 
vidékére a hadosztálygyakorlatokra megy 

végül a záróffvakorlatokrn vonul. A 39 gv)v 
logezrednek Dabreczenben flllomdso&o 
alja a nagyváradi és békéscsabai csspatok- 
kal Nagyvárad vidékén tart gyakorlatot. A 
debreceni 7-ik Vilmos-huszárezred né-ry 
százada augusztus 5-étől szeptember 3 ig 
Nagyváradon ezredgy ak orlat okát tart. &
6 ik század aususztus 26 tói p 34. gyalog 
dandárral egyesül és azzal együtt marad 
A debreceni 2-ik honvédhuszárezred és a 
3-ik honvfdffvalosezred valószínűleg a Bártfa 
vidékén tartandó király gyakorlatokon vesz 
részt, a kassai Vl-ik hadtesthez beosztva

— Meghalt Zrínyi Mlklósné. Sza­
badkáról Írják : Nagynevű halottat kísér», a 
temetőbe Szabadka közönsége tegnap. Zn- 
nyi MikTósné a neve a néhány é? óta öz- 
vegy. Férje, Zrínyi Miklós, egyenes ágon 
leszármazottja volt Szigetvár halhatatlan 
védelmezőjének, a nagy Zrínyi Miklósnak

— Az Arany Bika Mulató műsora.
melyben kizárólag elsőrangú attrakciók fog­
lalnak helyet, napról-napra a közönség fo­
kozott érdeklődése mellett kerül bemutatóra 
A kedvelt komikus. Aalbaeh, uj nótákat, 
kuplékat ad elő. Mondanunk sem kell, hogy 
tomboló tetszés mellett. The 4 Charles e 
kiváló jongleur csoport Vasárnap már mól­
jára lép fel. Az igazgatóság minden igyeke­
zete dacára sem sikerült, a szerződést meg- 
hosazabitani, miután előbb elvállalt kötele 
zettségük Oroszországba szólítják. Groat & 
Good excentrikusok kacagtató produkciói 
mellett nagy sikerük van a többi varieté­
számoknak is. Hétfőn több ui attrakció mu 
tatkozik be. így pld. Jassy Fregoli világhírű 
átváltozó művész.

— Betörés a Pét er fia-utcán. A
Kossuth-utcai betörés óta, ahol húszezer 
korona értékű ékszereket loptak el a tol­
vajok Kohn Henrik zálogházából, tegnap 
éjszaka a második betörést követték el 
amelynek [tetteseiről a debreceni rendőrség 
csupán csak a titokzatos ösmeretlen séget 
állapították meg. A nyomozásról a rendőrség 
mit sem szól, két dolog azonban a titko­
lódzás dacara is bizonyos. Egyik az, hogy 
most újabban megint betörés történt s hogy 
a tettes ösmeretlen. Tegnap éjszaka ugyanis 
a szokásos ösmeretlen tettesek behatoltak 
Dzurilla Béla dr. máv. üzletvezetőségi tiszt 
viselő Péterfia utca 13. szám alatt levő la 
kásába és minden meglevő ékszert elloptak. 
A lopást az ösmeretlsnek az éjszaka má 
sodik felében követhették el, amikor a ház­
beliek nem voltak a lakásban. Dzurilla Béla 
ugyanis családjával a nyári hónapokban a 
kerti lakásban tartózkodik s igy az utca 
felől levő lakás lakatlan szokott lenni. Ma 
reggel azonban, amikor a lakást kinyitották, 
észrevették a betörést, amelynek tetteseit a 
rendőrség nyomozza.

— Ajánlat telekvételre. Lókody Bá- 
Iintné fölajánlotta Késes-utca 43. számú 
telkét és házát a városnak 12000 koronáért.

— Az ifjú pár nászúira utazott. 
Bácsalmásról jelentik, hogy ott tegnap egy 
67 éves asszony kötött házasságot egy 77 
éves férfival. Az asszony most ment negyed­
szer férjhez, miután három férjet tűiéit. A 
fiatal pár — igy végződ k a tudósítás 
nászúira Velencébe uta olt.

— Árverés a vasúinál. Folyó hó 
26-án délelőtt 9 órakor az állomás „Teher-

kiadási* raktárában a kézbesith etlen külde­
mények a vftsuti üzletszabályzat 81. §-a ér 
tőimében a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész 
pénzfizetés melleit nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Felhőiiakadás és árvíz MA 
ramarosmegyében. Tfcsöröl írják, 
hogy a téCEÖi járás egész területén pusz­
tító árvizek vannak. A Talabor-folyó 
egyes ágai öntöttek ki. Az árvíz egész 
útvonalakat pusztított el. Nap-nap mel­
lett. felböszakadásszerü esőzések vannak, 
aminek folytán a kisebb patakok is ki 
áradtak. Dulfalván a törvényhatósági uta^ 
kon levő összes hidakat elvitte a viz. A 
bustyaházai állami utat teljesen tönkre 
tette a kiáradt folyó. Tizennégy község­
gel a közlekedés teljesen lehetetlen, mert 
az utakat mindenütt elborította a höm­
pölygő ár.

— Öngyilkos disznópásztor. Bodnár 
Lajos nádudvari harminc éves disznópász­
tor tegnap délután egy régi rozsdás pisz­
tollyal mellbe lőtte magát. Azonnal meghalt. 
Bodnár eszelős volt s azt hiszik, hogy elme- 
zavarában követte el tettét.

— Meglopta a feleségét. Mocsár 
Andrásné ma panaszt tett a rendőrségen, 
hogy férje, akitől köiönváltan 6', tegnao éj 
jel 1 és 2 óra között udvarára behatolt, a 
pinceajtóról a lakatot leverte és a pincéből 
hat-hét üveg sört lopott el. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

leesett a toronyfestő. Máiészal 
káról jelentik: Borbély Ferenc itteni to 
ronyfestő ma az kccsárdi református tem 
p'om tornyát festette álvány nélkül. Munka 
közben megszédült a toronyfestő, lezuhant 
és halálra zúzta magát

A mai nap halottal. A mai nap
folyamán a tiebreozeni állami anyakönyvi hi­
vatalban «S következő halálesetet jelentették 
be : özv. Finta Jánosr.é ref. 60 éves, Budai 
Sándor ref. 5 hónapos, Nagy András ref. 77 
éves, özv. Papp Sámualnő 90 éves ref., ízv. 
Sütő Istvánná ref 75 éves, özvegy Nagy 
Győrgyné ref. 70 éves, Haja István ref. 67 
éves.

— Tűz a lovardában. A Salétrom 
kaszárnyához tartozó honvédhuszár lovardá­
ban B délelőtti órákban tűz ütött ki. Egyik 
ajtaja tüzet fogott, de sikerűit ezt hamaro 
ean eloltani úgy, hogy a kivonult tűzoltó­
ságnak már nem akadt dolga. A vizsgálat 
szerint a tüzet az ott játszó gyermekek 
okozták.

— Az automobil áldozata. Füzes­
abonyból táviratozzék: Gál Imre füzesabonyi 
tízenhétéves béres kocsis fcuzakeresztet szál­
lított az országúton. Háta mögött vad szá­
guldozással egy automobil jött, amelytől a 
lovak megijedtek ás a kocsit egy kőrakás­
nak vittél-. A kocsi felborult és Gál Imrét 
oly súlyosan vágta a kőrakáshoz, hogy 
mellkasa bezuzódott, keze és lábai összazu 
zódtak. Haldokolva vitték az egri kórházba. 
Az automobilból látták a szerencsétlenséget, 
de nem mentek a béres segítségére. A ha 
tóság nyomozza az automobil gazdáit

Menyasszonyi selyem métere K. 1'35-tö 
minden ezinben, 
— Bérmentve és 

mér elvántolva a házhoz szállítjuk. Gazdag minta- 
választékot küldünk. Selyem.gyár Henneberg Zürich

Csillag Arthur
modern papír áruháza

* kinyi-, zenemű- és iröszerkedése <
a városháza épületében.

Legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

debreczen

Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brlUláatok 1 — Preczls 
órák! - Gazdag választékú ezüst 

raktár 1

Eddig nem létezett 
olcsó árak 1

Óraiavítások. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban

Terménytőzsde.
geh var ez E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest. 1910. jul. 22. 
Készáru 5—10 olcsóbb.
1910 októberi búza 
1911- áprilisi búza .
1910- májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. májusi tengeri 
1910. júliusi tengeri

9.49-50
9.76-77

7.06-07

7 16-17 
5 64—65 
5.54—55

1910. augusztusi tengeri —.--------
1910. augusztusi repeze — •--------

ítaSSényCsíamoí*.

Fényes házasság.
(100.) Irta: Vértesi Arnold

Egy nerczig megáll kezében a toll. Csak 
---- „ -------- - I most veszi észre, hogy már egészen bealko- A világítási vállalat ezúton érte- “° J t. hiszon már Írni sem lát. Kissé el
siti a fogyasztó közönséget, hogy a villamos ^ndol]^ozva lehajtja fejét, aztán hirtelen
vasúttal kapcsolatos átalakítások miatt o hó ® ; dva fölemeli. Hallgatózik.
24-én vasárnap reggel 7 órától délután 08*™* dobogó lépteket hall künn a fo- 
5 óráig az áramszolgáltatás szünetel. hyosón. ügy rémlik neki, mintha ismerne e

— Városunk legtekintélyesebb orvosai lépteket. « 1lM4a . .
Aliamprik hottv legjobb sérvkőtök, baskö- De nem . . . nem ! . . .vsam ?
tők, hátegyenositök, gumibarisnyák ortho képzelődik. Mit keresne itt Dr.Kurucz G ^
päd és betegápolási czikkek Schön Sándor Mit keres ? Azt >fr6 sfros ba-
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában kap nyílik az ajtó, két nagy, térdig érő s 
hatók. Debreczen Piacz-u. 12. garia csizma lép te, egy JW*

- Gumi és loden esőköpenyek 21 ko- hajlik meg az alacsony!elH sző­
rön ától 50 koronáig na *y választókban Frank talmas, csontos, szürkül j
Testvérek uri-divat üzletében Piacz u. 50. sz. I les vállak fölött.

üveg és jiorczellán legolcsób bevásárlási forrásGLÜCK JÓZSEF
Placz-n. 6 a nagytemplom mellett.

A legjobb rciinőségü befőtt üvegek minden nagyságban.

választékba n a
kivitelben
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1910. Julias 23.
Kurtán, kereken beszél az orvos:

Ün úgyis sejti, hogy nem mulatság­
ból jöttem fel. Igaza van.

Aztán elmondja, hogyan akarta Lenke 
a kákásvölgyi tóba ölni magát, hogyan fe­
küdt két hétig betegen typhusban az áthü- 
lés után.

— Meglehet azonban, hogy mindez nem 
érdekli már önt, — tévé utána, keserűen vál­
lat vonitva az öreg orvos, — s azt is mond­
hatja ön, hogy mindez csak termősze es kö­
vetkezménye a szülőktől öröklött hajlamoknak.

Hanem fodor Gyula semmit sem mond, 
csak némán, tompán, komor gondolatokba 
sülyedve ül ott a széken. Borzongás járja át 
testét, szorongó gyötrelem lógja el szivét, 
sápadt arczán élesen tükröződik a lelki szén 
védés, a zavar, a rémület, az aggódás.

Az orvos reá néz, egy perezig hallgat, 
aztán kezét nyújtja.

— Azt hiszem, ön is beteg. Hoztam 
önnek is orvosságot.

Zsebébe nyúlt s kivett egy levelet.
Fodor Gyula mereven tekint oda, rész 

két s nem nyújtja kezét a lévé.ért.
— Egyébként én is elmondhatom önnek 

tar almát, szól az orvos. — Ön azt kívánta, 
hogy neje hagyja el a r agyatyja házát, 
mondjon le vagyonáról s kövease önt a eze 
génysógbe. Nos neje kész megtenni azt.

Hevesen ugrik föl székéről az ifjú, de 
tu.forogva megint vissza ül. Fejéhez kap, 
öt szeszei ltja homlokát s a legiázasabb izga­
tottság közt kiáltja:

— Már késő 1 . . . Már késő 1
— Miért ? hangzik az orvos kérlelhet- 

len hangja.
S egy izmos kéz nehezedik az ifjú vál­

lára, mintha föl akarná rázni kínos zsibbadt­
ságából.

Fodor Gyula lázasan emeli föl fejét, az­
tán megint szomorúan osüggeszti le. Két 
ói zés küzd lelkében, két kötelesség vonja 
két különböző irányba s úgy érzi, mintha 
szivét szakítanák szót.

— Nem tehetem 1 nem tehetem 1 — mor­
mogja s szemeiben lázas tűz villog; — sza­
vamat adtam már másnak és azt nem fogom 
megszegni, azt a leányt nem fogom meg­
csalni . . . soha I . . . soha 1

(Folytatja*.)

DRBRECZENI FÜGG8TLÄN (JUSÁG

Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBRECZEN, Batthyány 1-n. l. sz. 

Telelőn sz. 557. Telefon sz. 557.
Raktáron tartunk minden e szakmába 

vágó alkatrészeket u. m. Fürdő-, Clozet- 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legujaüb s a legjobb kivitel bee, 
valamint ezeknek berendezését legszolidabb 
árban a legrövidebb idő alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jókarban tar­
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

lágy és Molnár.

Bose Dezsä
közkedvelt

ékszerész és írás üzletében.
Brilliáns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók,

LÁSZLÓ ZSIGMOEÜD
ÁIMTS1W0SI

RENDELŐ-IRODÁJA
nsfiy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. ez.

Fölvétel a Bohn-féle
„Szegedi Deák-Otthonba“,

mint internátusba.
Az internátusba fölvétetnek a szegedi 

középiskolák bármelyikébe járó tanu.ók 
vallás és nemzetiségi különbség nél­
kül, továbbá azok, kik a felső kereske­
delmi, polgári avagy felső ipariskolát 
őhajtják látogatni. Ellátási dij egész évre 
400 korona. Az internátusnak kitünően 
berendezett kétemeletes palotája van, ahol 
a növendékek szakszerű felügyelet alatt 
állanak.

Minden további felvilágosítást kész­
séggel nyújt a tulajdonos,

Bohra Károgj.

Ha
gazdaságos

tartós
üzembiztos

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő 

Debreczen, Piacs-utcza 63. sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba hireidezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Roletákat, 
nagyebb megrendelésnél tetemes ár­
engedmény.

Legjobb minőségi madracokat 
házaknál úgy helyben és vidéken 
elkészítem.

ló munkámért többszöri kitüntetés.

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és holler gyáros, ee

Készít mindennemű

Utazó bőrönd 6s koffereket.
Javításokat elfogad.

Kússz, kofferek
raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak mellett. •• 
DEBRECZEN, Ptacz n. 47.

Benzinmotoros csóplőhészletet
olcsó árban

kedvező feltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon
Szűcs O d ün

Budapest, VI. Nagymező-utcza 66. szára alatti
ezóghez, mely ozőg felszólításra kész­

ségesen szolsál árieevzékkei.

Elsőrangú, régi, szállitőképes hal- 
konservgyár és füstölde keres az itteni 
piaczra egy mindenképen ügyes

képviselőt,
a ki a megrendelőknél jól be van ve­
zetve, magas jutalék mellett.

Ajánlkozások referencziákkal inté-
zendök: rK. J. 7201.“ an Rndoll Mosse, 
Cőln.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.

»*w*8*eö

Már sokan tudják hogy ajánlató/ az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gőposerőp könnyüsógénö- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
em. széles és súlya drb.-kőnt l-30—1"40 kg. addig a gépeseróp 17 V, om. 
széles és súlya drb.-ként 1’30—135 kg. tehát 10—12 %-al könny ebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Esd után az arány még rnsazabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként ,70—80 kg. súlyú lesz 
addig a góposerép csak 8—9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivei azokat */* % % ás V« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sera keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létéé, tettünk, do megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchény utoza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó

Betöltendő.
Felvétetnek inni r. ársegédek és malom mun­

káson. K 2.60—2.80 nspibór mellett az Er- 
5 sebet malom resrvé v. v:árasáénál

Teljes ellátással vagy fizjtá»sal tanuló keres­
tetik lőszer üzletbe. Szent-Anna u. 39.
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Tanuló 10 korona fizetéssel, tovább egy 
15—18 éves tisztességes tiu küldöneznek 
25 korona kezdő fizetéssel azonnal felvé­
tetik Mihály Sámuel papirkereskedésében
Főtér 30.

üdd&«üétet

■ 9 «VB»'«" fi* «*5Wt «T■*» 9

Kisüempiomtaár.
> Fürdő höpBnpl - li és fÉrfi 
l úszőruhőii. - Tried és Pique pap- 
) iafiol - Dörzs törülközők.
\ Óriási ralasz-ték I 0
109099609099® 0fT ©0

arckrémek iföngyeí
Szeplő, £aá$loIto$$, pattanások s
Jsőr$$a|olk ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé térni as
areMrt S Sem higanyt, sem ólmot 
aem tartalmaz. A nappal r a való 
Krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

gabenás zsákok és mindenféle ponyván ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzleté u n 
Petőfi-tói a naayállcenás közelében._____

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz- 
talteritb, szövet és csipke függöny, futó ős 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és ntn felöltők, kész férfi fm öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztele.tel Kaiser 
Salamon.

által
olyó hé 24-ifcére hirdetett árverés
eliBAiradL*

ffiihalovits leni
„Kigyő“ czlmü gyógyszertarában,

HBBREGKBN.

Kovács János, feiiigyatő. Egyedárusitó képviselőket
Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piacz-utcza 46., az udvarban. _______

A modern ékszerIsz ipar remekei 
készülnek

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett tia- 
nsny agyara. Debreczen, Tiszapaíotu

40 éve fennálló fűszer vegyeskereskedás 
Hajdú váróiban házzal együtt más vállal 
közös miatt jutányosán eladó. Czim a ki­
adóban.

Vágí István
ékszerész műhelyében

Debreczen, Mikiós-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések kitűnően és jutányos m
tszitözol ettnek.

Legmagasabb árban veszek 
aohat. Pofiak Zsigmond.

petroleumos hor- 
Te efon 441.

állandó raktár kész ételiből.

keres részvénytársaság egy, esetleg két vár­
megye részére, egy balnőiküli b; lsó világí­
tásra szolgáló petróleumizzófónylámpa forga­
lomba hozésá/a. Olyanok ajánlkozzanak, kik 
2—3000 korona felett rendelkeznek.

Igen megfelelő azoknak, kik műszaki 
vagy mezőgazda-ági czikkekben doigo nak, 
esetleg uiaztattnak.

Évente 5-6000 korona könnyen meg­
kereshető.

Ajánlatok „fényes mellékkereset 200“
jelige alatt Mosse Rudolf hírdetetú irodájába 
Budapest, V., Nádor-u. 11. kéretnek.

Fűszer üzlet berendezés 
jutányos árban erndó

teljesen felszerelve 
Arany János-u. 15.

Az nj részletáruházban a mai naptól fogva
nbgyon orosón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy vaiaszték női és férfi kabátok, öltö­
nyös, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszöveteit. Meghívásra házuoz 
megyünk rendelést ieivenni. Adler és 
bcbwarc Simonfly-u. 6. tejpiaccal szemben

FbSíttÜzlet — trafikkal ős itaimóressel — 
elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó- 
mvataloan.

Lakás
Egy 5 szobás modern utczai lakás közel 

pibczhuz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

A szépség ápolása 
meleg évadban 1

Különösen fontos ! Különösen fontos!

A Garami-féle MEau de Florence
Küiönbejáraln bútorozott szoba Szent-Anna- 

uuza 39. szám alatt kiadó.

Különféle

itten is mint egyedüli pipereszev bizonyult. Mint szépségápoló szer » Mt 
szénitésc™ kivüi a szervezetre is igen jó hatással bír, mert a legnagyobb 
forróságban is elmulaszt és meggátol minden tezadáskepzOdost es tisztája a 
noriisokat használata a me lett nagyon egyszerű : egy par cseppet a zsen 
Eendöro cscppenWe a bort gyöngén bedörzsöljük. A mosdo, valamint a fúr- 

dövizben is nagyon kellemes. .
Kapható minden e szakmába vágó üzletekben. The Corsmi ParfUmery Co 

’ P pany Burden & Comp. Wien VI. Stumpergassc 47.

Welsz Ferenoz :,°uV.:.r,i;lu,er
Bl6zMt-Kir.-h.-a. 60. Készít minden az asztalos 
I , szakmaim vágd munkaiatokat elsőrendű 
I /.kivitelben, mérsékelt árban.

vés tarka varrónő 
Varga-u. 11. sz.

házakhoz ajánlkozik

Szép csak az lehet, ki
llanthner

:: Llllom-crómjét h
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Píacz- és 
Szeut-Anna-utoza sarok

Ingblúzok, kötények, Sebéreemilek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz ia ol-1 
megyek. Czim a kiadóba.

Egf igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsói eladó
Czim a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann és


